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Griglia di correzione  

Fascicolo 1 
Scuola primaria – Classe seconda 
Anno scolastico 2018 – 2019 

 
Nota bene: le informazioni tra parentesi nelle risposte aperte, laddove presenti, sono da considerare come 
complementari per cui, se tali informazioni non sono riportate dall’alunno, la risposta è da codificare come 
corretta; al contrario, se la risposta contiene SOLO le informazioni riportate all’interno delle parentesi è da 
codificare come errata. 
Gli esempi riportati sono ripresi dalle risposte fornite dagli allievi nella fase di pretest. 

 
L’orso 

Domanda  Risposta corretta 

A1.  A 

A2.  D 

A3. 

Riporta, indipendentemente dall’ordine, le seguenti due informazioni: 
 

‐ “arrampicarsi sugli alberi”   
‐ “scavare buche” 

 
Corretta quando riporta tutte e due le informazioni. 
 

A4.  B 
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L’orso non dorme  

Domanda  Risposta corretta 

B1.  B 

B2.  C 

B3.  A 

B4.  B 

B5. 

Indica il pezzetto di testo seguente: 
  

‐ “(Era tempo di) mettersi in letargo” 
OPPURE 

‐ “(e tutto era pronto, là dentro, per la) lunga dormita” 
 
Accettabili anche le risposte che contengono le seguenti parole: 

‐ “letargo e/o dormire (a lungo)” 
 
Corretta quando riporta correttamente il pezzetto di testo indicato. 
 
Errata quando si ricopia interamente il riquadro a lato della domanda. 
 

B6.  A 

B7.  A 

B8.  C 

B9.  A 

B10. 

a) Sì 
b) No 
c) Sì 
d) No 
e) No 
Corretta 5 su 5 

B11.  A 
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Esercizi 
 

Domanda  Risposta corretta 

C1. 

a) LO (2)

b) GLI (3) 

c) I (1) 

d) LA (1) 

e) UNO (1) 

f) UN’ (3) 

g) UN (2) 

Corretta 7 su 7 

C2. 

A. Uguale  

B. Uguale 

C. Contrario 

D. Uguale 

E. Contrario 

F. Contrario 

G. Uguale 

Corretta 7 su 7 

 
 
 

 


